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Modélel

Le plan est rapporté a un repére orthonormal direct (O o, ])

La fonction f est définie sur R par f(x)=2x> +x%+5x+6

Pour x =0, f(x)=2x3(1+%+%+%j

lim f(x)= -
X—>—00
f est dérivable sur R et f'(x)=6x°+2x+5.

f est stictement décroissante sur R.

f(x) est factorisable par (x+1).

2
f est définie dans R —{5} par f(x) = 32 _—:X
A e ==
3x(1 —2)
pour x5 et x=0, 1‘(X)=—53><
1-°
X

Jim, 69=0

pour tout x de R—{5}, f(x)=3x+10+ x5o5

les droites d' équation x=5 et y=3x+10 sont asymptotes a la
courbe représentative de f.

P R— (1 4,3 3
f est définie dans {-1;+1} par f(x) +x—1+x+1

Le point I (0; 1) est centre de symétrie pour la courbe de f.
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BIC x“ﬁ‘oo f(x)=0

C r |i|’|’\ f(x) = 400
X1t

DI XILI'[\1 f(x) = -0

EI  f est strictement décroissante sur chacun des intervalles ]—oo;—1[ ,
1-1; +1[ et ]1; +o].

E4 u est définie dans R —{2} par u(x) = :—_; et g est définie

sur] O ; +o [.Les courbes (Cu) et (Cg) sont tracées ci dessous.
On considére la fonction composée f =g, u.

2

) -
1‘ \LLL 3/2 ca)
—_h‘{“\

AT fest définie dansR -{2}.
BIC lim f(x)=0.

X1

cr leer f(x)=1,5

DI lim f(x) = +oo
X-2*

El f est strictement décroissante sur les intervalles ]—oo;+[
et] 2;+oo[.

ES f est définie sur R par f(x)=x-sinx

AT lacourbe de f est située entre les droites d'équationy =x —1.

et y=x+1
BT lim f(x)=+o et lim f(x)=—o.
cr limmzl_

X-0 X

DI fest décroissante sur R.
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ET la courbe de f admet une tangente horizontale en tout point
d' abscisse x=k2n, k € Z.

E6 f est définie sur R par f(x)=2x—+x* +1

AT les théorémes généraux ne permettent pas de conclure
rapidement quant a la limite de f en —oo,

3x—1

B pour x>0, f(x)=—x1.
2+ ’1+><2

CT"  pour tout réel x, f'(x)=2- et donc pour x<0

X
X% +1

ona f'(x)>0.

3x° +4
U2 +1 (24x% +1+x)

DI pour x>0, f'(x)=

EI  feststrictement décroissante sur ]—-« ;0] et strictement
croissante sur [0 ; +o [.

E7 f est définie sur [0 +wo [ par f(x)=x/x

AT sur 10;+ o[ fest dérivable.

B fn'est pas dérivable en 0.

€T lacourbe (C)de f admet & l'origine du repére une demi-tangente
verticale.

DI la position de ( C) par rapport a la droite d' équation y = x est
donnée par le signe du polynome du second degré x (x +1).

ET  une équation de la tangente & (C) au point d'abscisse 1 est
3 1
Y = EX — E .

Modelel page 3




Mr.ANOUAR Généralités sur les fonctions Bac | 2011/2012
Qcm
E8 f est définie dans R—-{-Z+k2n, keZ par f(x) = sin.x
2 1+sinx
AT 2n est une période de f.
Bl f est paire.
cC f(n—x)=-f(x).
DI ladroite d'équation x = g est un axe de symétrie pour
la courbe de f.
ET |im+f(x):—oo
x—>-T
2
ES f est définiesur [-2;+o [ par f(x)=+x+2
Al sixe[0:2] alors f(x) € [0;2].
Bl pour tout x de [0:2], f(x) < x.
-2
cr our x>-2, fx—2=|x—.
P 025702
DI pour x=-2, |f(x)—2|s%|x—2|.
El  festdérivableen -2 et lacourbe de f admet au point
A (-2 ; 0) une demi-tangente horizontale.
E10 f est définie sur R par f(x)= :
1+x
AT | axe des abscisses est asymptote da la courbe de f.
B lacourbe de f admet I origine du repére comme centre de
symétrie.
CI"  festdérivable sur R etf'(x)= 2—x2
(1+x)
DI limage par f de l'intervalle [ 0 ; 1] est l'intervalle[ 0:11].
ET"  Iéquation f(x) =% admet une solution unique dans[ 0; 1].
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